
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

 DA ETAPA DE COLETA

Aos 15 dias do mês de Outubro de 2010, às 14:30 horas, no(a) Câmara Municipal, Município MATHIAS LOBATO, Estado MG, foi realizada a Reunião
Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA da Etapa de Coleta, presidida pelo(a) Senhor(a) Denise Araujo Perim Negri,
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Cydia Denise Fortes Meira - Prefeitura Municipal
Debora Barcellos Coelho - Secretaria Municipal de Saúde/Prefeitura Municipal
Elisangela Eldany Ferreira - Secretaria Municipal de Assistência Social/Prefeitura Municipal
Idário Luiz Paradelo - Prefeitura Municipal
José Geraldo Santana - Prefeitura Municipal
Reginaldo Gomes Neto - Câmara Municipal

O(a) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA,
do Município MATHIAS LOBATO. Agradeceu a presença de todos e no desenvolvimento da reunião foram tratados os assuntos:

Descrever abaixo os assuntos gerais, que não necessitem de acompanhamento ou não requerem soluções:
A Sra Presidente iniciou a reunião falando do trabalho realizado pelo IBGE com ajuda da Secretaria de Saúde, para detectar possíveis omissões. Agradeceu
a ajuda dada e disse que as maiores diferenças encontradas eram devidas a diferença de conceitos de morador do IBGE para a Secretaria de Saúde. Foi
detectado que algumas pessoas realmente haviam sido omitidas(99 pessoas),um nº muito menor do que o apresentado na 4ª reunião. Estas pessoas foram
imediatamente recenseadas. Foi informado que a coleta ainda não terminou, e que o ACM fará supervisão alternativa no setor onde ocorreu maior nº de
omissões.A Sra Presidente informou que foi feita conferência dos limites rurais e foi confirmado que as Comunidades do Cedro e após o limite do Córrego do
Bugre não pertencem a Mathias Lobato.Foi entregue ao Sr Prefeito endereço e telefone do IGA, para possíveis questionamentos de limites municipais.A Sra
Presidente disse que possivelmente houveram invasões no Cedro e em áreas rurais de Gov.Valadares e Marilac, no Censo de 2007,o que pode ser uma das
causas de queda de população em 2010. Foi perguntado aos membros da CMGE se ainda tinham dúvidas sobre a cobertura e se conheciam 
alguem que não foi recenseado. Ninguem se manifestou.A palavra foi passada para o ACM Allan, que explicou todas as divergências encontradas, e que as
falhas de cobertura haviam sido corrigidas.A Sra Presidente informou que as reuniões da CMGE têm a finalidade de detectar possíveis falhas, e dar maior
transparência ao trabalho realizado. 

Foram abordadas possíveis falhas na coleta e foram solucionadas nesta reunião. Descrever sucintamente abaixo:
O Sr.Idário disse que foi procurado por uma pessoa dizendo não ter sido recenseada, e que solicitou a ela que verificasse em seu domicílio, e se confirmado,
voltasse a procurá-lo,o que não aconteceu até o presente momento, portanto não tinha nada a reclamar.
A Sra Presidente agradeceu a ajuda dada, e diante do silêncio do Sr Prefeito durante toda a reunião, perguntou ao mesmo sua avaliação do trabalho
realizado.Estranhamente,o Sr Prefeito manteva sua posição de questionamento incondicional ao trabalho do IBGE,mostrando até certa animosidade em
relação ao IBGE e à Sra Presidente.Disse que não concordava com nada do que foi falado, e a Sra Presidente, neste momento, solicitou que o mesmo
apontasse onde estaria acontecendo o erro.Ele disse que se fosse para assumir a responsabilidade de fazer o Censo,colocaria sua propria equipe municipal
para fazê-lo.Quando a Sra Presidente tentou intervir,e defender o IBGE como uma Instituição Pública Federal, respeitada nacional e internacionalmente pela
qualidade do trabalho realizado, o Sr Prefeito disse que iria abandonar a reunião já que não tinha conseguido dizer tudo o que queria.Assim,às 15:20 hs, o Sr
Prefeito abandonou a reunião sem assinar a Ata e sem apresentar nenhum dado concreto de erro no trabalho realizado pelo IBGE.Em seguida, as Sras
Elizângela, Cydia Denise, Débora e tambem o Sr Reginaldo saíram da reunião sem assinar a presente Ata.Após o ocorrido, só restou à Sra Presidente
encerrar a reunião.

Não houve solução na reunião, devendo o problema ser verificado e a explicação apresentada em próxima reunião extraordinária. Descrever
sucintamente abaixo:
As falhas de coleta apontadas na Revisão feita em conjunto com a Secretaria Municipal de Saúde, e acompanhada pelo sr José Freire da Silva, foram todas
solucionadas.
Não houve , nesta reunião, apontamento de falhas concretas de cobertura, portanto não há sentido em marcar outra reunião extraordinária. O que aconteceu
foi uma manifestação pessoal do Sr Prefeito contra o IBGE e seu trabalho, questionando inclusive Censos anteriores.

Recomendações ao representante do IBGE:
Não houve 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria Municipal do Meio Abiente. 

Participantes do IBGE:
Allan Alves de Aguiar - ACM, assinou como testemunha
Polyana Alves Vilela - ACS Administrativa, redigiu a Ata e assinou como testemunha
André Pimenta Lopes - APM, que dirigiu o veículo oficial, inclusive para outras pesquisas,e participou como ouvinte e assinou como testemunha
 



A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


